

我省出台新规：航空公司因自身原因致航班延误4小时以上要管乘客吃住

航班长时间延误时有发生，如果是航空公司造成的，公司该不该“管吃管住”？答案是，浙江省内机场或航空公司有法律义务为延误的乘客提供餐食和住宿。

记者了解到，《浙江省民用机场管理办法》(以下简称《办法》)已从10月1日起施行，对机场、航空公司等的服务做了明确规范。因航空公司原因造成的延误，机场或航空公司应进行安置——简单说就是，“2小时以上管吃，4小时以上管住”。

《办法》第二十二条是这样规定的：航班发生延误或者取消时，民用机场管理机构应当及时发布信息，告知原因，协调航空运输企业妥善安置旅客和货物。航空运输企业未按照行业标准安置旅客和货物的，民用机场管理机构应当为妥善处置。民用机场管理机构与航空运输企业之间的权利和义务按照双

方签订的协议执行。

这些读起来有点生涩的法律条文到底意味着什么？记者请杭州萧山国际机场的工作人员进行了解读：一旦航班延误2小时以上，机场和航空公司要负责安置乘客。如果延误是航空公司自身原因所致，延误2小时以上要提供餐食。如果旅客能够马上登机，而飞机上配备餐食的话，就不再发放餐食。据介绍，乘客用餐的时间应该是在吃饭时段，如果在上午10点这个时间段，早饭已过而午饭尚早，可能不会提供餐食。航班延误4小时以上的，免费安排宾馆休息，但如果不是航空公司自身原因，比如因为天气、航空管制等原因延误，航空公司只协助乘客到宾馆休息，由乘客自费。

记者了解到，大部分航空公司跟萧山机场签订了地面代理协议，出现大延误机场会出面代为安置

旅客——“延误2小时以上管吃，延误4小时以上管住”。而没有跟机场签订相关协议的，萧山机场协助航空公司妥善处置。

此外，《办法》第二十条提到：民用机场管理机构、航空运输企业和其他驻机场单位应当建立服务承诺、信息咨询、投诉处理等制度，公布投诉电话、电子邮箱等投诉方式，并在投诉受理之日起10个工作日内作出答复。

对于乘客打骂机场或航空公司工作人员，甚至拦停准备起飞航班这样的荒唐事，《办法》中也作出了相应规定。一旦乘客作出了不理智行为，就要自己负责。《办法》第三十五条规定：违反本办法规定，构成违反治安管理行为的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

据浙江在线

扬州女童遇害案嫌疑人落网 行凶者与遇害者并不相识，系临时起意作案

江苏省泰州市公安局8日证实，涉嫌杀害扬州7岁女童的犯罪嫌疑人王某，于当天11时50分许，在泰州市姜堰区桥头镇被排查蹲守多日的警方抓获。

仅仅最近4个月来，全国各地有多名儿童遭遇意外伤害。一条条鲜活的生命戛然而止，留给亲人撕心的痛苦，留给社会的反思却不能停留至此。



犯罪嫌疑人指认犯罪现场。

行凶者与遇害者“并不相识”

目前，王某对犯罪事实已经初步供认，案件正在进一步审理中。据泰州市公安局相关负责人透露，经初步了解，犯罪嫌疑人王某是泰州市海陵区一名修理工人，与女童并不相识。

根据泰州市公安局提供的信息，10月3日，女童随家人到泰州市姜堰区华港镇亲戚家参加婚礼。56岁的王某看到女童与一群孩子在一旁玩耍，临时起意冒充女童父母的熟人，趁喜宴混乱骑电动车将女童哄骗带走，在实施侵害后弃尸华港镇一河边。6日傍晚，警方在泰州市姜堰区华港镇一河边发现该失踪女童遗体，证实其被害。

记者采访当地居民获悉，当时和遇害女童

一起玩耍的小男孩告诉大人，有个骑电动车的人喊女童的名字，说是带她到吃饭的地方去，接着女童就被那人抱上车带走了，附近一名老人称，她曾看到一名戴着头盔的男子跟女孩有说有笑，她还以为男子是吃喜酒的亲戚。

“此类案件在当地虽属偶发事件，但应当引起相关部门和家长高度重视。”泰州市公安局相关负责人表示，犯罪嫌疑人利用未成年人的年少无知和防备性不强的特点，实施哄骗和侵害，加上现场场面混乱，孩子监护人毫无防备，容易发生类似事件。

据警方初步调查，犯罪嫌疑人没有犯罪记录，也没有精神问题，更多是一种临时起意，防范确实有一定难度。

已发生多起伤害儿童案件

6月，嘉兴一火锅店内10月大男婴被人抱走。警方当日晚在街边的绿化丛中发现失踪婴儿，身上有伤，经120现场抢救无效死亡。4日，警方发布案情通报称，犯罪嫌疑人系火锅店前员工，因曾受排挤和愚弄，心存怨恨，伺机报复。

8月，广东中山一个居民小院内发生血案，一名1岁男童当场死亡，还有一名6岁男孩和一名10岁女孩被砍伤。警方调查发现，涉嫌行凶者姓陈，在中山市一家酒店担任厨师。根据初步交代，其作案前曾与毒友连续吸食冰毒10多个小时……

梳理近期未成年人遭遇“意外”的案例，受害人多为缺乏父母监护的农村留守儿童、城乡流动儿童、离异家庭子女等。有关检察机关的案件调查显示，在全部未成年被害人中，六成是留守儿童和流动少年。

多起案例表明，作为孩子守护神的父母或临时监护人，却频频因一时疏忽，犯下大错，让真实

版《亲爱的》在生活中上演。尤其是一些独居留守儿童遭到意外，背后就是父母的监护意识缺失和法律意识淡薄。

对于儿童安全教育，早在1996年我国就设立了“全国中小学生安全教育日”，2007年颁布了《中小学公共安全教育指导纲要》。然而，现实中儿童安全教育却容易停留在口号上，一些农村的中小学的安全教育甚至还停留在出题打勾、空洞说教等形式主义层面上。业内人士指出，没有与孩子喜闻乐见的游戏、模拟等有机结合起来，孩子听着枯燥自然也难以入脑入心。

家庭监护制度的立法应提上议程。中国青年政治学院少年儿童研究所所长童小军表示，我国民法通则中关于未成年人监护的规定应适时修订补充，增强可操作性。刑法中有关虐待罪、遗弃罪、收买被拐卖儿童罪、嫖宿幼女罪等规定也应及时修改。

据新华社电

北京启动下半年首个 “重污染预警” 京津冀地区 雾霾天气将持续3天

据新华社电 北京市8日傍晚启动今年下半年首个“空气重污染预警”，等级黄色，预计未来3天将持续“5级重度污染”状态。气象部门呼吁市民做好“戴口罩”等防护措施，易感人群避免户外运动，建议中小学、幼儿园减少体育课等户外运动。

“京津冀地区此次出现大范围雾、霾天气。”北京市气象局首席预报员李婧8日晚说，8日北京地区高空受偏西气流控制，地面为弱气压场，风速较小，空气流动性差，早晨短时降雨使得空气湿度明显增大，在稳定天气背景下叠加了颗粒物的吸湿增长效应，反而造成PM2.5浓度进一步上升。垂直方向上有逆温层存在，大气层结较为稳定，再加上低层回暖，气象条件转差使得能见度明显下降。

8日17时，北京市空气重污染应急指挥部办公室发布了今年“空气重污染黄色预警”，为今年下半年首次。此前，北京市气象台于9时发布“霾黄色预警信号”。

“8日首要污染物为细颗粒物PM2.5。”北京市空气重污染应急指挥部办公室相关负责人称，本次污染过程具有上升速度快、污染浓度高、影响范围广等特点。

据介绍，7日华北地区逐渐转为稳定天气控制，污染物快速积累，首先在河北省的中部南部、河南省的北部形成较大范围的区域性污染，空气质量普遍达到“5级重度污染”。8日，气象条件恶化，区域性污染范围进一步扩大，北京、河北省中部及南部、河南省北部等沿太行山一线的区域成为污染最重的区域，空气质量处于“5级重度-6级严重污染”状况。

北京地区的重污染则是不利气象条件和区域性污染共同造成。近期华北地区持续性偏南风，污染物向北扩散，加之“秸秆焚烧”等特殊污染源排放也是本次重污染形成的重要因素。

李婧称，北京市气象台根据最新气象资料分析，11日夜间受冷空气影响，气象扩散条件将明显改善。今天夜间到11日白天地面风速小、大气层结稳定，气象条件不利于污染物和水汽扩散，湿度较大，无明显空气质量改善因素，区域及北京的空气重污染状况将维持。



北京节后首个上班日就遭遇雾霾天。